

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 1.
(Helm-bérház.) — Telefon: 115. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Párti újság

Műfajtáját egyelőre nem vesszük fel.
Egyes száma ára: kétfelét nap (4 oldal)
valamint vasárnap (6 oldal) 2000 P

A köztársasági elnök Nagy Ferencet nevezte ki miniszterelnöknek

A lemondott kormány tagjai helyükön maradnak

Budapest, febr. 4. A nemzetgyűlés politikai bizottsága hétfőn délelőtt Nagy Ferenc elnökölését tartotta. Balogh István miniszterelnökségi államtitkár ismertette a Magyarországi államformájáról szóló törvény a szakaszát, amely szerint a miniszterelnököt a köztársasági elnök nevezi ki, a nemzetgyűlés politikai bizottságának javaslatára alapján.

A pártok részéről Vásáry István, Rákosi Mátyás, Szakasits Árpád és Farkas Ferenc szóltak fel. Majd a politikai bizottság egyhangúlag úgy határozott, hogy a köztársasági elnöknek Nagy Ferenc miniszterelnökké való kinevezésére tessék előterjesztést.

Tildy Zoltán köztársasági elnök hétfőn délután félkörtörök fogadta Rákosi Mátyás h. miniszterelnököt, aki bejelentette, hogy a nemzetgyűlés politikai bizottsága miniszterelnökké egyhangúlag a nemzetgyűlés elnökét jelölte és kéri, hogy Nagy Ferencet miniszterelnökké nevezze ki és a felelős magyar miniszterium megalakításával bízta meg. A köztársasági elnök a politikai bizottság javaslatára Nagy Ferencet, a nemzetgyűlés elnökét miniszterelnökké kinevezte és a felelős magyar miniszterium megalakításával megbízta.

Nagy Ferenc elnök kinevezése után a köztársasági elnök kezébe nyomban letette a hivatali esküt.

Tildy Zoltán köztársasági elnök Nagy Ferenc miniszterelnök előterjesztésére a lemondott kormány valamennyi tagját ühöl kinevezte. Az új kormány tagjai az esküt, illetve fogadalmat nyomban letették a köztársasági elnök kezébe. A fogadalmat, illetve az esküjét dr. Jéhegyi László, a Magyar Köztársaság elnöki hivatalának főnöke olvasta fel. Tildy Zoltán elnök az eskü és fogadalmát után Nagy Ferenc miniszterelnökét, majd a kormány tagjait külön kihallgatáson fogadta.

Nagy Ferenc életrajza

Nagy Ferenc 1903-ban Bisse községben, Baranya vármegyében született. Református, nős, kisbirtokos. Hat csemete elvégzése után 28 éves koráig maga művelte atyjának 20 holdas kisbirtokát. Családjá több évszázados parasztszalád. Volt arató, erdei favágómunkás, feles bérlet, nap-számos, fuvaros. Már húsz éves korától kezdve a helyi lapokban cikket írt. 1924-ben belépett a Nagyatádi-Szabó-féle Kisgazda Pártba, amelynek hamarosan vármegyei alelnöke lett. 1930-ban egy nécsi gyűlésen feltárta Baranya kisgazda közönségének kívánságait, amelyre 6 napos határidőn belül választ kért a kormánytól. A határidő elteltével kilépett az

akkori Kisgazda Pártból és 1929-1930 telén Tildy Zoltánnal együtt megkezdte a Kisgazda Párt szervezését. 1930 októberében a Kisgazda Párt országos alakuló ülésén a párt Nagy Ferencet országos főtitkárrá választotta meg. Ebben a minőségben állandóan részt vett a pártvezető munkában, közben cikket írt budapesti naplapokban, azonkívül számos folyóirat és hetilap munkatársa volt. 1930-ban választották Baranya vármegye képviselőjévé. 1941-ben megalakította a Magyar Paraszszövetséget, amely az ország legnagyobb gazdasági szervezete. 1943-ban részt vett a nemzeti ellenállásban. Ja-

vasatára járult hozzá a kisgazdapárti parasztság a Szociáldemokrata Párttal való együttműködéséhez. 1944-ben a német megszállás után nyomban elfogta és a Gestapo börtönébe zárták. Aonnan a Lakatos-kormány alatt szabadult ki. Ettől fogva állandóan munkában, közben cikket írt budapesti naplapokban, azonkívül számos folyóirat és hetilap munkatársa volt. 1930-ban választották Baranya vármegye képviselőjévé. 1941-ben megalakította a Magyar Paraszszövetséget, amely az ország legnagyobb gazdasági szervezete. 1943-ban részt vett a nemzeti ellenállásban. Ja-

is és 1945 november 29-én a nemzetgyűlés elnökevé választotta meg. Mint a nemzetgyűlés elnöke a Nemzeti Főtanács elnöke is volt egészen annak megszűnéséig.

Az új kormány első minisztertanácsa

Az új kormány tagjai Nagy Ferenc miniszterelnök elnöklésével hétfőn délután megtartotta első minisztertanácsát. A miniszterelnök javaslatára a minisztertanács úgy határozott, hozzájárul ahhoz, hogy a miniszterelnök a köztársasági elnöknek dr. Balogh István miniszterelnökségi államtitkár újból kinevezésére hozza javaslatba. Gyöngyösi külügyminiszter felkérésére külföldi tartózkodásának idejére a külügyminisztérium ideiglenes vezetését Nagy Ferenc miniszterelnök vette át.

A NOT helybenhagyta Imrédy halálos ítéletét

Imrédy és védője kegyelmi kérvényét a köztársasági elnökhöz terjesztik fel

A Népbíróság Országos Tanácsa hétfőn hirdetett ítéletet a többrendbeli háborús és népellenes, első fokú köztársasági elnököt Imrédy Béla volt miniszterelnök bűnügyében.

Az ítélet kihirdetése az Ország-ház egyik tanácskozó terében volt, ahová Imrédyt két fegyveres fogházor vezette elő.

A NOT az I. fokú ítélet ellen a védelem részéről bejelentett semmisségi panaszokat elutasította a jogi minősítés részben megváltoztatásával: ugyancsak bűnösnek mondotta ki Imrédyt. Béla háborús és népellenes cselekedeteiben és összbüntetését — a nyilvánosság kizárása nélkül — végrehajtandó golyó általi halálra ítélt.

Ismerteti az indokolás, hogy a háborús főbűnösök felelősségrovonása és megbüntetése a magyar kormányknak kezdettől fogva egyik sarkalatos programja volt, teljesen függetlenül a fegyverszüneti egyezmény követelményétől. A háborús bűnösök megbüntetése a kusemmizett, tévútra vezetett magyar nép követelése. Megállapította, hogy Imrédy Béla vezető funkcionáriusokkal tárgyalt Magyarországnak a háborúban való fokozottabb részvételét illetően és a résztvevőknek biztositásáról. Szélsőséges jobboldali pártjának vezető tagjait a németek által kreált Sztójay-kormány rendelkezésére bocsátotta és egész politikai magatartásában, újságcikkeiben és beszédeiben elősegítette a magyar nemzet totális háborús erőfeszítését. Súlyosbító körülmény, — állapítja meg az indokolás, — hogy pártjának vezető tagjaival együtt maga is részt vett olyan intézkedésekben, amelyek nyilvánvalóan a nemzet teljes harcbevételének érdekében jöttek létre. Megállapította az ítélet, hogy Imrédy Béla Szálasiék lázadásában nem vett aktíván részt és a Keleti Arcvonal Bajtársi Szövetségének megalapítása is rinces felzottott összefüggésben a nyilas lázadás előkészületeivel. Imrédy Béla a nyilas lázadásban való részvételéből bizonyítékok hiányában felmentette. De a vádlott háborús és népellenes bűncselekmények egész sorozatát elkövette. Döntő része volt az első és

második zsidótörvény megalakításában és számtalan népellenes rendelet kibocsátásában. Mindezek a bűncselekmények kizárólag a náciállamteremtés céljára irányultak. A NOT a vádlottat politikai harcosnak tekintti, a bűncselekményeit nem aljas mérékkel követte el, ezért úgy döntött, hogy

a vádlottat a legmegszégyenítőbb köztársasági halál helyett golyó általi halálra ítélték.

Imrédy és védője kegyelmi kérvényt terjesztett elő, majd az elnök közölte, hogy a kegyelmi kérvényt a NOT terjesztette a köztársasági elnökhöz.

Vorosilov marsall látogatása a köztársasági elnöknél

Vorosilov marsall a Szovjetegyes Ellenőrző Bizottság elnöke hivatalos látogatás telt Tildy Zoltán köztársasági elnökkel. A marsall kíséretében volt Paskin, a Szovjet Unió magyar követ-

és Grigorjev követsegi tanácsos is. Vorosilov marsall a Szovjet Unió nevében a legjobb jókívánságait fejezte ki a köztársasági elnöknek megalakítása alkalmánál.

Tildy köztársasági elnök a Kálvin-téri templomban

Tildy Zoltán köztársasági elnök vasárnap délelőtt részt vett a Kálvin-téri református templomban tartott istentiszteleten. Az elnököt megérkezők a templom mögötti tanácssteremben a presbiterium fogadta és dr. Ravasz László üdvözölte.

Az istentiszteleten Ravasz öspök predikált, majd imájában így könyörgött:

— Könyörgünk Hozzád Mindenható Isten, magyar nemzetünkért, most abból az alkalomból, hogy ősi alkotmányunk mélyreható változása ment át. Légy a Te magyar népeddel a

köztársasági államformában is, mint ahogy vele collal eddigi történe munk folgomán. Segítsd erős kiróddal, hogy külön nemzet legyünk, hibebek, magyarabbak, emberebbek, fiaink és leányaik boldogabbak, mint eddig. Add meg a magyar köztársaság elnökét, hogy nagy szolgálatainak terhet elbírja, kötelességeit onfeloldozóan teljesítse nemzetünk javára és a Te dicsőségére példaadóan forog adjék.

Istentisztelet végen a gyülekezet elnökelt a Himnusz.

Tildy elnök lemondott képviselői mandátumáról és a pártvezérségről

Budapestről jelentik: Tildy Zoltán köztársasági elnök lemondott képviselői mandátumáról és a Kisgazda Párt országos pártvezérségi tisztségéről. Biztosra

vehető, hogy a Párt új vezetője Nagy Ferenc, a nemzetgyűlés elnöke lesz. Nagy Ferenc helyébe pedig Kovács Béla volt földművelésügyi miniszter lép.

Károlyi Mihály Budapestre érkezik

Károlyi Mihálytól sürgöny érkezett, amelyben tudatja, hogy napokon belül Budapestre érkezik.

Tildy Zoltán köztársasági elnök hétfőn a következő ürgönyt kapta Londonból Károlyi Mihálytól: A köztársaság kildáltása és önök elnökévé való választása al-

kalimani kérem fogadja legmegelőbb üdvözlését és legjobb kívánságait. Biztosíthatom a magyar köztársaságot, hogy minden erőmmel támogatni fogom. Eljen a magyar köztársaság!

Az angol rádió osztrák hirtelnyarazója Ausztria helyzetével foglalkozva megállapította, hogy a köztársaság intézményesítése és a köztársasági elnök megválasztása a Magyarországgal szomszédos Ausztria számára is nagyon fontos esemény. Ezzel a magyrok véget vetettek a király nélküli királyság állapotának.

Vorosilov marsall születésnapja

Tildy Zoltán köztársasági elnök meleghangú üdvözlésekorokát küldött Vorosilov marsallnak, a Szövetséges Ellenőrző Bizottság első elnök születésnapján. A marsall ebből az alkalomból kihallgatáson fogadta a köztársasági elnököt, majd a főnököt és helyettesét. Aki átnyújtotta a marsallnak a köztársasági elnök üdvözlőlevelét.

Jön az UNRRA segély

A londoni rádió a Magyarországnak szóló UNRRA segéllyel kapcsolatban a következő újabb értesítéseket közli:

A legszükségesebb szállítmányokat már annak indították. A fennmaradt egymillió fontból pedig a lehető legszűkebben megvásárolják a igényelt és annyira nélkülözött cikkeket.

Azokban három hónapba telik ki, amíg egy ellátási utvonalat sikeresen megszerveznek. Elsősorban vásárolni kell, ami magában véve sem könnyű feladat, mivel kevés a búza és zsiradékban, protein tartalmú élelmiszerekben és cukorban is hiány mutatkozik. Másodsorban a hajóteret is nagy a hiány. A szállítmányokat valószínűleg Triestben teszik partra, ahol még meg kell küzdeni a belső szárazföldi szállítás minden nehézségével, a jéhrakéta hiányával és azzal a ténnyel, hogy az utak rettenetesen rossz állapotban vannak. Az UNRRA szervezete azonban mindezt elköveti, hogy a segély minél nagyobb mértékben és minél előbb megérkezzen Magyarországra.

A nemzetgyűlés elnöke és a székelyfőváros polgármestere felkérte Vorosilov marsallt és azt a kérelmet terjesztette elő, hogy az UNRRA-szállítmányt a magyar határtól fegyveres kísérettel biztosítsa. A marsall a kérelmet elfogadta és a legmesszebbmenő támogatásáról biztosította a megjelenteket.

Ma kezdődik a Szálasi-per

A Magyar Rádió február 5-én, kedden kezdődő Szálasi-per tárgyalásáról naponként folytatóságon hangjelekéről helyszíni közvetítést ad. A közvetítés 21.15 órakor kezdődik és átlag fél óráig tart.

Fotó Horváth
Simonffy-u. 1/b.

Dr Bösörmenyi főállamügyész eskütétele

Hétlőn délelőtt az ítélőtábla teljes ülésén tette le dr. Bösörmenyi Imre főállamügyész a hivatali esküt. Dr. Szabó Mihály ítélőtáblai bíró ismertette a ki nevezési okiratot, majd dr. Teresztyák Ferenc táblai elnök keszletlen szavakkal, meleg szeretettel üdvözölte az új főállamügyészt.

Dr. Bösörmenyi Imre meghatódtan mondott köszönetet az ítélőtáblai elnök üdvözlő szavaiért, majd hosszabb beszédben fejtette ki a demokratikus igazságszolgáltatás célkitűzéseit. Ennek során többek között a következőket mondta:

Mindnyájunknak több figyelmet, több elmélyedést az életünk kerülő bűnügyeiben; az elkövetést kiváltó motívumok gondosabb, szociális szemléletünkön átszűrő mérlegelését kell elvégzeznünk, rugalmasabban kell alkalmazni a régi jog szabályokat, különösen itt, az ítélőtáblán és főállamügyészségen, ahol a bűnügyek nem csupán részvevő fokon nyert befejezést és különösen most, amikor egymással kerülnek elő az átmeneti időszakban feltehető bűncselekmények és nem kis súllyal kell, hogy reánk nehezedjen az a felelősség is, hogy irányt kell mutatni a mi döntésünkkel váro, azokból tanulni akaró törvényeszeknek.

Járásbírószolgálatnak és államügyészségeknek.

Másik kérdés még, amivel legjobban tudjuk bizonyítani a demokratikus államgépvezetésben való tökéletes beilleszkedésünket, a felekkel való bánásmód. Eddigi hivatali működésomban is minden beosztottamtól elvártam és megköveteltem, hogy az el-múlt év tavaszán az igazságügyi kormányzattól kapott demokratikus irányelveket maradék nélkül, ha lehet, azon emeljenek is megtartása, igyekezzem tekintetben is a magam példamutatásával előjárni, mert minden egyes igazságügyi alkalmazottal felelősség terhelt. Tudatosítani és erősíteni kell a közvéleményben azt az értéktelést, hogy itt, ennél az intézménynél demokratikus érzelmi emberek dolgoznak a köz javára.

Ezzel a gondolatokkal veszem át a debreceni főállamügyészség vezetését és szent hittem, meggyőződésöm, hogy az együttműködés ilyen irányelvek mellett az Itélőtábla és a főállamügyészség között továbbra is a hagyományos melegséggel, ugyanazon el: a tökéletes, demokratikus, szociális szemlélettel áthatott igazságszolgáltatás iránti szenvedélyes szeretettel telített lesz.

A lakbéradót 170 pengős árfolyamon kell megfizetni

A város adózó közönsége abban a téves hitben van, hogy a lakbéradót a fizetés napján érvényes adópengő árfolyamon kell megfizetni. A debreceni pénzügyigazgatóság a Debreczeni tudósítójának erről a következő tájékoztatást adta:

A közadónak adópengőben való meghatározása tárgyában kiadott rendelet 3. §-a akként rendelkezett, hogy a házadó alá eső bérletek, valamint a bérlek alapján fizetendő rendkívüli épületjavítási hozzájárulást, az 1946. évi január hó 1. napjától kezdve adópengőben meghatározottaknak kell tekinteni.

E rendelkezés tehát arra irányult, hogy a házadó alá eső bérletek január hó 1-étől adópengőben kell teljesíteni.

Ezt a rendelkezést a lakbéradóról szóló 12.410/1945. M. E. sz. rendelet 26. §-a hatályon kívül

helyezte, ami tehát azt jelenti, hogy a háztulajdonosnak járó lak- és üzemeltetési adókat továbbra is papirpengőben kell megfizetni.

Viszont az adópengőről szóló rendelet 9. §-a alapján a lakbéradót, ha azt a bérlet a tulajdonos kezébe minden hó 5-éig, illetőleg házhasználatért esetében minden hó 1-ig megfizeti, a hónap 1-én napjára megállapított adópengő jelzőszám szerinti értékkel kell adópengőben befizetni, vagyis 1 pengő 70 fillérrel.

A háztulajdonos a bérletkötő egy átvett lakbéradót minden hó 8. napjáig tartozik a városi adóhivatalhoz befizetni.

Itt említhetjük meg, hogy a lakbéradó kiszámítására vonatkozó nyomtatvány néhány nap múlva az érdeklőt közönség rendelkezésére fog állni.

A jóvátételi alap és a gazdák elszámoltatása

Balogh István főispán elnök-elnökével értekezett volt a vármegyei elnökség, melyen megvitatották a jóvátételi alap kérdését. Elhatározták, hogy a megjelent rendeltet kiegészítését kérik azon szempontok szerint, melyek a vármegyében a gyűlölet során kialakultak a kérdésben. Február 9-én újabb értekezést hívnak össze a kérdésben, addig a községek javaslatot készítenek.

A tejbiztosítást fokozásra hívta fel a főispán a községeket. A 20 km-en belüli községeknek mindennap, a továbbiaknak legalább hetenként kétszer kell szállítani a beszállítandó tejet. A közellátási miniszter Hajdú megye részére 200 mázsa só utat ki. A főispán felhívja a községek előjáróságát, hogy ezt a mennyiséget arányosan osszák ki a lakosok között.

Fenyőssy Gábor, hajdúszoboszlói polgármester kérte az arányosságot úgy a terhek, mint a javak körében. Ne forduljon elő az, hogy kis lélekszámú községek aránylag nagyobb mennyiséget kapjanak sóból, vagy bármiből nagyobb községeknél, vagy megyei váro-

soknál.

Dezsi János a gazdák elszámoltatásával kapcsolatban kijelentette, hogy a termelők állják az elszámolást. De ne iparosokat és kereskedőket kűdjenek a parasztok nyakára, mert a parasztnak sem adnak alkalmat, hogy az iparosok és kereskedők kérését felülvizsgálhassa.

Felhívta a főispán a községek előjáróit a Budapesti kitételek és az országban család nélkül maradt százezres gyermek Hajdú megyére és részük elhelyezésére. Vadász Sándor szociális felügyelő hangsúlyozta, hogy a közellátási miniszter kedvezményekben részesíti az elhagyott gyermeknek helyet adó családokat. A hajdúhadházi erdőben 5000 gyermek elhelyezésére van terv, a főcél azonban a gyermekek családnál való elhelyezése lenne.

Héves megye esereindítványát, hogy bort és fat ad élelemért Hajdú megyének, elvetette az értekezlet, mivel élelmiszernek Hajdú megye is szűkében van.

— Egy adópengő ma egyenlő 1.96 pengővel.

CSOKONAI színház

MA este 1/2 órákor

Bűn és bűnhődés

KAMARA színház

MA Szünet.

Hallgatónak ment a népbírói tárgyalásra — a vádlottak padjára kerül

A Toti Gyula kímelhártó főellenőr ügyének tárgyalásán a megjelent közönség tagjai közül többen felismerték a hallgatóság soraiban Szücs József tartalékos hadnagyot, aki a jelenleg állítása szerint, mint az élelmezőraktár parancsnoka embertelen módon bánt a beosztott munkaszolgálatosokkal. Mikor a rendőrség, melyet értesítettek, hogy a népbírói hallgatóság soraiban olyan egyén ül, akinek a vádlottak padján lennie a helye, őrizetbe vette Szücs Józsefet az tiltakozó ez ellen, mert ő — mondotta — a beosztottakkal elkövetett kegyetlenkedésekért már 1944-ben az akkori hadbírósg elítélte kétszer 30 és egyszer 14 napi elzárásra. A rendőrség azonban népellemes bűncselekmény miatt megindította az eljárást Szücs ellen és felhívja azokat, akik ügyében tanuvalomást kívánnak tenni, hogy jelentkezzenek a rendőrség politikai osztályán, II. emelet 69/c. szobában.

Házbérbevallási ív és illetményjegyzék kapható a Kulturában PIAC-UTCA 53. szám.

Szép kiállítású gyermekköcski, kispári és iparművészeti játékokat állandóan vásárol

foto **Berzéki**

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényinek SAS-UTCA 2.

Töltőtollat, tintekeztet szakszerűen javít KÓHALMI LAJOSNÉ könyvkecskedő, Sas u. 4. Kölesönb épület.

Figyelem! Figyelem! Elegánsan akar járni? Nincs pénze? Nincs ruhája? Keresse fel BERNÁTH úri és egyenruha szabómester szalonját, fűrés, élelmiszert stb. elkészíti ruháját olcsón és jól. Arany János utca 1/a. és Piac utca sarok. I. emelet.

MOZIK MŰSORA

APOLLÓ MOZGÓ: Asszony akarok lenni. (Deanna Durbin.) Amerikai film. Előadások: 1/2, 1/5 és 6. Vasárnap délelőtt 11 órákor is.

PETŐFI MOZGÓ: Új amerikai vigjáték: „Igy éni jó”. Új amerikai híradó. Előadások kezdete: 1/3, 1/5 és 6 órákor.

Mosott rongyot vesz lapunk nyomdája.

Tavaszi vetőmagokra, továbbá mákra igen kedvező feltételek mellett csoportos és egyéni termelőkkel szerződéses termelést köt „SÁRRÉTT” Áruraktárak, Mezőgazdasági és Kereskedelmi R. T. Debrecen, Vöröshadsereg útja 43. szám.

Mindennemű papíráruk csemagolópapírok, levélpapírok, cigarettapapírok állandóan nagy választékban! — Nagybani árban! Goldstein és Reichmann papírnagykereskedőnél Debrecen, Csokonai-utca 3. szám.

Bánhiday János a fővárosi Angol-park európai hírv grafológusa Debrecenben Csapó u. 18. I. e. 3. Wiener palota — Okvetőn keresse fel még ma!

Átköltöztem HORA ENDRE Piac-utca 20. alá (Város-háza) óra, ékszer szaküzlete és műhelye

Schaff János tánc tanár Vigkedvű Mihály-utca 67. sz. Értésíti volt tanítványait, hogy tánciskoláját a kibombázott Koronából „Vigkedvű Mihály-utca 67.” szám alá (Postások székháza) helyezte át. Minden csütörtökön és vasárnap 4 órától 8 óráig tanít. Ma kedden új tanfolyam kezdődik 4 órákor. SWING tanítás is.

Fuvarozást vállalunk. Fáját részéért vagy pénzéért hazaszállítjuk, FEHÉRVÁRI Máty. Colonia III. 7.

MAI árat fizetek aranyért, ezüstért. Takács Sándorné Piac-utca 22. szám.

Lakáscsere! Budapestten Horthy úton levő két szoba hálós lakószobát elcsereinel debrecenivel. Mária Debrecen, Kossuth 60.

Ciokseprű bármilyen tételben kapható. Barna Lajosné Vár-utca 2. (udvarban)

Ócskavasat, fémet, rongyot a legmagasabb árban vesznek. Eötvös-u. 110

Jó cipőt vendélete hozott anyagból is készít SZABÓ GYULA cipész-mester, Kazinczy utca 3. sz.

Új cég, de a leggyorsabban és kifogástalanul fest, tisztít NAGY LAJOS kolmefestőmester, Széchenyi utca 50. sz.

Teherautó indul Turkevére Püspökladány, Karcag, Kisújszállás érintésével. Terhet, utasokat elfogadok. Rothermere utca 88.

PIGNICZKY órák PIAC-UTCA 69. Megyebázzal szemben ARANYAT vesz

Nyúlbert, rókát, görényt mindentéle vadbort és tollat Robicsék Bernát (Zugó-u. 7.) legmagasabb árban vásárol. Ugyanott eladó 2 varrógép női és 2 prima kályha. Telefon 877. Kerékpár cserében is venne.

Friedmann fuvarozási vállalat József kir. herceg utca 60. Gumis kocsival mindennemű fuvarozást vállal vidékre is.

Szemüveget Klein László látszerésmestertől DEBRECEN Piac-utca 27. (Simonffy-utca sarok)

FIGYELEM! VESZEK: Törött varrógépet, rádió, kerékpár, gramofon alkatrészeket. Horváth Tihomér mészerezés m. Deák Ferenc-utca 9. Vagyonmentő, Bálfogas u. 1.

HÍRDETMÉNY

Felhívok Debrecen város területén lakó minden olyan személyt, akinek akár használatában, akár tulajdonában vagy őrizetében mezőgazdasági traktor (hányos traktor, traktortronos) van, hogy traktorigazolványakkal haladjon, de legkésőbb tolvaj h. 15-ig jelentkezzék a Városőrszolgálatnál, a Városháza 1. e. 181. sz. hivatali helyiségében traktorra vonatkozó bejelentés végett, személyes biztositása céljából. Aki e miniszteri rendelet meghajtásának eleget nem tesz, üzemanyagkiutalásra nem számíthat, ezenfelül traktort, mint olyan traktort, mely a természetben nem vesz részt, a hatóság elkövetéséig — Özmi ügyosztály főnöke Patáky miniszteri tanácsos.

HÍRDETMÉNY. Közlem az érdekeltekkel, hogy 1. hó 16-án szombaton egész 8 órakor 10 és ókor pótbélyegzést tartunk a Dérenfalvi-terti városi általános udvarban. Ezen helyezésre előzetes értesítés az eddig bármilyen okból felfüggesztetlenül maradt vásárokat és szerdát 10 és ókor. Előzetes közg. hatóság.

Fűszerüzletemet
hétiftől áthelyezem
Rózsa-utca 3. alól
József kir. hg.-u. 8.
alá, bent az udvarban.
Zsurovits Ferenc

Muraközy Tibor
vaskereskedése
Szechenyi-utca 55.
(volt Földvári üzlet)
Tűzhelyek, kályhák, háztartási cikkek és egyéb vasárak.

Budapestre induló fedett teherautó
személyeket és csomagokat elvisz, indulás hétfőn reggel 7 órakor. Helyek előjegyzések Zápolya-utca 45. sz.

Köznevelési, Intézmények, iskolák figyelmébe!
MEGJELENT
a magyar köztársaság elnökének
TILDY ZOLTÁNNAK
arcképe, művészeti kiállításban, kréta papíron nyomva,
35x50 cm. nagyságban,
alapkára 6—
Kapható
a „MÉLIUSZ” könyvkereskedésben.

Friedmann fuvarozási vállalat
József kir. herceg utca 60.
Gumis kocsival mindennemű fuvarozást vállal vidékre is.

Szerénye Cukorgyár hirdetései. **ELŐLEGZŐKOR** megérkezett, kiváltható Hunyadi-utca három alatt kedden reggeltől.

Cirokseprű
bármilyen tételben kapható.
Barna Lajosné
Vár-utca 2. (udvarban)

Ázdaalkodók figyelmébe!
Értesítjük az érdekelteket, hogy további intézkedések az István malom telepe területén miatt semmiféle terményt nem veszünk át.

Egyelőre az átvétel csak Pósalaky András Nyugati u. 12. és Takács Irén Széchenyi u. 85. sz. alatti Futura bizományoskórnál történik a mindenkorl férőhely szerint.

MEZŐGAZDASÁGI TERMÉNY ÉS ARUFORCALMI SZÖVETKEZET DEBRECEN

FUTURA FÖBIZOMÁNYOSSÁG DEBRECEN, PIAC-UTCA 10. SZ. (AIFÉD Takarékpénztár)

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Fűszer, rövidáru nagykereskedők vasárnap 9 órakor a kisteremben gyűlést tartanak. — Kistovábbosok szakosztálya vasárnap 10 órakor közgyűlést tart. — Oszeres szakosztály 12-én 3 órakor választmányi ülést tart. — Fűszerszakosztály 10-én 10-11 órai kezdettel, 9 órai kezdettel tanácsulást rendez, melyre tagjait ezuttal meghívja. — Adóügyi értekezlet. Felhívom az összes kereskedőket, hogy kedden 3 órakor fontos adóügyi ismertetést és a hozzájárulások vonatkozó felvilágosító értekezletet fogunk tartani. Az értekezleten a pénzügyigazgatóság kiküldöttje is jelen lesznek. Saját érdekében mindannyian megjelenni szükségesnek. — A Társulat törzsenek választmányja szerdán 3 órakor választmányi értekezletet tart a megalkudás megvalósított vezetői és választmányi tagok feltétlen megjelenségét kerjük.

AZ IPARTESTÜLET HÍREI
A csizmadia szakosztály 1. hó 11-én délután 11 órakor fontos ügyben az ipartestület rendkívüli közgyűlést tart. — A kalapos szakosztály 1. hó 11-én délután 2 órai kezdettel szakosztályi ülést tart. — A bútrász szakosztály 1. hó 11-én délután 10 órai kezdettel szakosztályi ülést tart.

SZAKSZERVEZETI ÜGYEK
A mérnökök és technikusok szakszervezete 1. hó 14-én csütörtökön délután 4 órakor az Arany János utcai székhelyben tartandó évülést Lutter Béla okl. vegyész-mérnök „Mezőgazdaságunk új útjai” címmel fog értekezni. A tagok teljes számmal való megjelenését kéri a Vezetőség.
A közalkalmazottak szakszervezetének debreceni csoportja tolvaj h. 15-én délután 6 órai kezdettel a pénzügyigazgatóság földszinti nagytérében (forgalmi adó helyiség) taggyűlést tart. A tárgy fontoságára való tekintettel a tagok teljes száma megjelenését kéri a Vezetőség.

SPORT
DVSC—Püspökladányi MÁV barátságos labdarúgó mérkőzés lesz ma délután fél 3 órai kezdettel a DVSC sporttelepén. A DVSC csapatának szereplni fognak: Nagy Mihály, Szilágyi II., Dobos, Szűcs, Szabó II., Zilahy, Kádár, Orsz. Nagy II., Komlóssy, Tiesza, Sidlik, Szabó, Balta és a budapesti próbajátékosok. A MÁV együttesében B. Nagy, Gellért I., Gellért II., Ugrai és több kiváló tetséges játékos. A mérkőzést Pál Antal vezeti.
DKASE—DMTE mérkőzés lesz a vasutas sporttelepén a DVSC—Püspökladányi mérkőzés előtt. A két helybeli amatőr csapat találkozik nagy érdeklődés kíséretében. A mérkőzést fél 1 órakor kezdi.
Kinizsi I.—Egyesített gimnázium barátságos kosárlabdás mérkőzés lesz ma délután fél 3 órai kezdettel a torna terepén. Ezt megelőzően Kinizsi II.—Fémipari mérkőzés játszódik le a csapok délután 10 órai kezdettel.
A DVSC hírközlő és ökölvívó szerteágának ma Miklóson a miklósi ökölvívók és hírközlők ellen.
A bajnoki idény február 17-én, vasárnap a jövő vasárnap indul.
Ma két elmárgat bajnoki mérkőzés játszódik le a csapatok: Dicsőgyőri DTK—Vasas, Békéscsabán Békéscsabai—Zugló bajnoki mérkőzések lesznek. Magyarország—Ausztria nemzetközi asztali tenisz mérkőzés lesz február 16-án Debrecenben az Arany Bika disztermében. E mérkőzés keretében a két nemzet vasutas válogatott asztali teniszesei csapnak össze.
A MÁV Bocska ma Mátészalkán játsszik barátságos mérkőzést az MTK csapatával. A debreceniek Fuzakue Andor és dr. Thomas Henrik vezetik.
A DMTE játékosai ma háromgyed 12 óra a DVSC sporttelepén pontosan jelenjenek meg a DKASE elleni mérkőzésre. — Intéző
A DKASE ökölvívó hétfőn, szerdán, és pénteken tartják edzéseiket a Társulat disztermében délután fél 4 óratól.
A Postás SE Hajduszoboszlón játszik vasárnap. A játékosok ma reggel fél 9 órakor Péterfia utca 47 alatti gyűléseznek indulás előtt.
A DVSC kerékpárszakosztálya elnöké Sasvári Károlyt, szakosztályvezetője Nagyházi Jánost, intézője Szabó Jánost, edzője Bartha Károlyt, jegyzője Rimóczi Lászlót választotta.
A DVSC tornaszakosztályának tagjai hétfő délután 2 órakor a sportcsarnokban fontos megbeszélést tartanak.

Gyermek és bakfis ruhát, kabátot szépen és olcsón készít Veressné, Kecskés Margit Rákóczi-utca 67. szám.

Lakáscsere - Budapesttel
Budapesti Horthy-út 2 szoba, hallos lakásomat elcserelném debrecenivel. Möröz, Kossuth utca 60.

NYOMOZÓIRODA (0)

RENDSZERES és huszonegy éves magangyakorlattal kutató elhívt személyek tárgyalnak után, nyomoz megfigyelés informál családi, személyi ügyekben Gálócsy, Baltázár utca 12 II 0—1844

LEVELEZÉS, HAZASSÁG (1)
40 éves önálló iparos vagyok megismerkednék egy 35—40 év körüli hozzájáruló nővel. Lehet özvegy is. Házasság céljából. Iparos jellegű levelet a kiadóba 1—1572

HAZASSÁGOT diákréven és erdemregeen kövél. Hőszre Imre Varga u 24

FINOM diszkrétívál sok boldog házasságot hozott létre Méltóné Budapest, — Erkel u 4 II 19 Válaszholttól 1—1933

FELESÉGET keres 47 éves, macsán állami olyan nő, kinél teljes kelenyégje és butora van, esetleg némi hozomány, lehet vidéki is. Jellegesen levélre nem válaszol. Csak komoly és erkölcsös nők levelét kérem Budapestre jelzésre 1—202

FERJHEZ menne saját kis házzal negyvenes hölgy ref. férjhez 45-ig. »Beccsület a fontos» jellegre a kiadóba. 1—1771

VIDAM fiatallembert keresek ki táncolni szeret 18 éves fekete szemű, vigkedvű lány lány vagyok. — Csak kettefesen szép az élet. Választ a kiadóhivatalba. 1—1882

FERJHEZ adnám komoly, jólelkű, kereskedelemez értő izr. huzogmat hasonló férjhez özvegy is lehet. »Hozomány nélkül. 1—1837

KÉT ismeretlenül intelligens 24—35 éves állami tisztviselő kimondott 16—18 éves barna lányok ismeretű keresek, lehet gazdálkodó lány is. Házasság lehetősége. Levelet és fényképet a kiadóba kérek. — Szeretnék házassodni jellegre 1—1668

JÓBB iparosnak nyugdíjas özvegy keresem azt a érfit, aki egy fájo szívet megtudna gyógyítani 40-től 50-ig teljes címmel levelet, a kiadóba Egyedül vagyok jellegre 1—1969

ALLÁST KERESŐ NŐK (2)
FIGYELEM! hadifogásiban levők hozzátartozói! Kérdések orelt kiállítását felőlősséggel vállalom Szilágyi-né Darabos u 9 2—1909

PERFEKT gép- és gyorsító. 80 nagy hadi gyakorlattal saját irógépet állhat keres. Tóth Pálné Nyil utca 1126. 2—236

GYERMEKSZERETO mindence leányt vagy neazonyt szonálnra felvezek Kúllóg-vásártér 7 4—1774

BEJÁRÓT vagy bentlakó alkalmazottat keresek szonálnra Dr Barkane Piac 45. III. udvar IV emelet 8 4—1917

JÓ fizetéssel bejárót felvezek Rakosi Jenő u 7—III em. 4—1915

BUDAPESTRE keresek hozszu bizonyítvánnyal megbízható mindenes főzöt. — Arany János utca 41 4—1932

JÓ családból kb. 14—16 éves kislányt fiatal házaspár felvez. Pénzes, Baltázár D. u. 13. szám 4—1766

ALLÁST NYER FERFI (6)
MÖFFERR HP 32-eshez bérszakításra kezdőt felvezek. Magos György tér 30 5—714

DOHÁNY kertész felvetetik. Szepes 10 Rác 5—1834

KONVENCIÓT keresek április 1-re Nap u 1 5—1757

EGY jó családból való megbízható fut tanulónak felvezek Varga László urizabó Arany János u 2 5—1926

ASZTALOS segéd azonnali munkát nyerhet József kir. hg 61 5—1944

GYOMOLÁS kertész keresek 6—10 holdas almagyomolást felvele Sürög megkeresést kér G. J. Ujfehértó, Postafők 28. címen 5—1599

ELADÓ INCOSAC (11)
FEKETE télikabát magas termetre eladó Mikszáth u. 70. sz. Lajos király térnél 11—1584

SALGÓTARJANI kályha híznyos eladó Cim a kiadóban 11—1726

RAF vasnak 50x10 mm és egyéb huzonvas és egy kis öntöttvas kályha eladó. — Maróthy György u 31 11—1939

HENCSEK eladó vagy cserélendő elémiszert Arany János 7 1 ajtó 11—1932

VÁRRÓGÉP vaskályhák butorok Wertheim kassza eladó Miklós u 5 sz. 11—196

42-es 44-es prima bakacs. 12 drb damaszt törliköz. 2 drb új damaszt orosz eladó Hatvan u 13 földzint 11—1950

GYERMEKÁGY összeszerelő eladó Nyugati u 18 11—720

SZŐLŐPÉRES 150 lit. kétezlopoc golyós kivitelű, 1000 lit. vastartály olajmalomba is alkalmas eladók Hatvan u 41 11—722

TARGONCA erős, kifogástalan eladó Osonka, Darabos u 39. 11—1900

PRYFER és tomophosphan injekciók elémért vagy pénzért eladók. Pasirta u. 36. 11—885

FÜRDŐKAD, vaságy, vastag dról, vas, horgany lemez, keményfadeszkák, kecske trágya eladó. Olajútó 74. 11—1868

KÉT egy Standard rádió eladó. Vendég u. 74. 11—1862

ELADÓ 1.25 literes zsirósödön Vár utca 12. 11—1878

ELADÓ egy új férfi fél cipő és egy új női barna cipő és egy sport kocsu. Vigkedvű Mihály u. 27. 11—1695

TIZEDES mérleg eladó a Kishegyesi ut 2. (Szegényházzal szemben.) 11—1700

EGY prima kis Singer varrógép téglafért vagy pénzért eladó Apafi 20 Nagy 12—1842

TUZIFAT adok szentéért v. Jucernéért Bethlen u 63 12—1817

ELCSERELNÉK női varrógép malacéért Bözörményi u 28 12—1907

HEKAMIBT adok elémért. Major Péterfia 26 12—1966

RAF vasat publikóvasat, szent adok kukoricáért 200 darab ócska terményesszák és egy hoznált kerékpár eladó Széchenyi u 85 12—1660

ARANY karikagyűrűket női kar és ebresztőgőrt adok elémért. Mester u 10. 14—1026

KOKSZOT cseréltek szalonmáért Apafi 20 Nagy 12—1845

ALTOPÉRT ablakért órázáért békébeli anyából cipőt csinálók Nagy Csaba 82 12—1844

GYKOP adok 3 méter egy szin vagy csikos tekele öltönytanyagért Gyarmati — Péterfia 52 12—1901

EGY jóra félvelőse három teniszéért adok Dunaórdi 27 Woflfila t. 12—1921

PRÉZGÁLCÉRT bort beseit vagy perszámút adok Pasirta u 14 12—1938

UJ cipőt vagy bőrcsizmót vagy bicepsit adok felfi la szövetéért felfi jéhenmáért Piac utca 75 II emelet 2 12—1955

TAKARMÁNY csont lisztet, két csontok József kir. hg. utca 43 12—1959

Jó karban lévő kerékpárt, lengvelbunást veszek (közé teniszet) olajért, elémért, elémért vagy pénzért. — Kócsay u 1 2-ik lakás 12—1960

MÁRKÁS karókat, rizkát, bönadrágot, orosz adok cukorért szalonmáért, dohányért pénzért is. Magos György tér 28 12—1855

LAKATOS szerszámokot adok férfi öltönyért Dabosi 11 szám 12—1964

PENNYEPEZŐGÉPET és kerékpárt adok 15 éves Barmácz Dabosi 11 12—1966

FÜRDŐKADAT adok női lecsimáért, cukorért. P4. Inkaféző káncok való anyag vasócska eladó Darabos u 25. 12—1918

BOZSOT, tenzert adok elémiszert, borért. Miklós u 31. 12—1911

VILÁNYMOTOR 2 HP 220 voltos, cserélhető 2—14 HP 110 voltosnál, Telek u 55. szám, Molnár 12—1902

BUZÁRT új cserélek Wee szelényi 2. I. 15. Gálócsy u 12. 12—1866

FEL olaj, 41-es férfi fél cipő, prima kalán, ebresztendő szírt, érfi öltöny, érfi, esetleg pénzért, Gyepf. sor 45. (Pozsonyi-ut) végén 12—1875

EGY jópomp malacékért lucernát, herónát, ékf adok. Thaly Kálmán utca 12 12—1899

EGY erős kékserkű kény kocsu 45-as kisméretű, vagy bakkanóért, cserélhető. Huszár Gál utca 47. szám. 12—1865

NAGYON szép női szövet ruhát adok férfi vagy női Ballon kabátért. Kossuth u. 39. Nagyné.

VETOMÁG zabot adok elémért, burgonyát, hagymát adok olajért, egy nagy méretű ezekeret elcserelnék kicshéért, esetleg strázsébéért. Kossuth u. 39. sz. Nagyné 12—1871

EGY teljesen új új asztaltűzhelyt adok kiemelőért vagy anyort Kinesz hegy. Szikszaiutca 12. szám. 12—1890

ADOK új női flanel ruhát, kombinált kővér kacserőt vagy zsirnalkalóért Timár u. 5. keresztúpon. 12—1890

KORPÁT adok zabert vagy árpáért Széchenyi u. 31. 12—1948

VIKSZOS, 42-es bakkanes féért cserélhet 10. Pénzes, Baltázár D. u. 13. 12—1767

ÓT mázsa szonot, faért cserélnek. Csányiné, Beresényi u tea 36. sz. 12—1792

HASABFAT adok lisztért, szalonmáért, zsiróért vagy malacéért. — Bathhány u. 8. szám. 12—1771

